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Ata n° 043/2025 

Sessão Ordinária n° 043/2025 

QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 
2025. 

Aos 03 (três) dias do mês de dezembro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Joel da Silva Morais. Ato contínuo, 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convida-os a fazer a oração do 
Pai Nosso, dedicada ao dia do advogado. Em seguida, solicita à ia 
Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
leitura das seg 
através do CMD 
Edição 2025/20 
Capistrano, en 
Empreendimento 
Proposta de E 
Complementar n 
101/2025, Espé 
Raulino de Sousa 
Secretaria de Ob 

intes matérias: Convite da Prefeitura Municipal, 
A, para o 1° Fórum Comunitário do Selo UNICEF 
8. Ofício n° 001/2026, da Prefeitura Municipal de 
aminhando o Plano de Sustentabilidade do 
a ser realizado no município de Capistrano/CE. 

enda no 003/2025, da CCJ, ao Projeto de Lei 
034/2025, do Poder Executivo. Proposição n° 

ie Requerimento, de autoria do ver. Cauã Victor 
requerendo ao Senhor Prefeito, juntamente com a 
as do município, que providenciem a recuperação 

do calçamento da Estrada da localidade Mazagão, no trecho depois 
da Passagem Molhada do Papoco. Proposição n° 102/2025, Espécie 
Indicação, de autoria dos vers. Dr. Warney Barros e Léo Boiadeiro, 
que "Cria o Programa de Apoio ao Esporte Amador e dá outras 
providências". Mensagem no 007/2025, seguida do Projeto de 
Decreto Legislath;o n° 007/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais, 
que "Dispõe sobre a Concessão da Comdnda do Mérito Social 'Padre 
Bernardo Bourassa, ao Sr. José Alves da Silva, 'Edilson Passos', na 
forma que indica." Mensagem n° 008/2025, seguida do Projeto de 
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Decreto Legislativo n° 008/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais, 
que "Dispõe sobre a Concessão da Comenda do Mérito Social 'Padre 
Bernardo Bourassa, ao Sr. Saulo Tito de Oliveira Monteiro, na forma 
que indica". Proposta de Emenda n° 004/2025, do ver. Dr. Warney 
Barros, ao Projeto de Lei Complementar n° 034/2025, do Poder 
Executivo Municipal. Parecer n° 023/2025, da CO, tratando 
favoravelmente ao Projeto de Lei n° 034/2025, do Poder Executivo 
Municipal, que "Modifica o Regime Próprio de Previdência Social do 
Município de Capistrano/CE, de forma assemelhada à Emenda 
Constitucional no 103 de 2019, e dá outras providências." Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores, antes, porém, registra a realização do evento no dia 
de hoje, no Centro de Eventos do Ceará, contando com a presença do 
presidente Lula da Silva, do Ministro da Educação, Camilo Santana, o 
governador Elmano de Freitas e suas comitivas. Externa sua alegria pelo
destaque da escola Padre José de Anchieta, de Cajuás, premiada por sua
participação na na prova do IDEB, turma do 50 Ano, em 2023, com nota acima 
da média nacional. Parabeniza a todo o corpo escolar pelo sucesso 
alcançado. Diz também do Projeto "Agrinho" e suas premiações recebidas, 
com vários troféus. Em seguida, o ver. Nacélio saúda a todos, já desejando 
um feliz ano que se aproxima. Diz da reunião com a COGERH, do evento 
com a presença do presidente Lula. Agradece ao Dep. Diassis Diniz, por toda 
ajuda por ele cedida ao nosso município citando muitas delas. E fala das 
tantas solicitações em prol do nosso povo e que dentre elas, o deputado i) e
assegurou que a ambulância ainda chegará nesse mês, juntamente com a
coberta e reforma da quadra do Marmoré. O presidente reitera da luta do - 
colega Nacélio, assim como da boa vontade e ação do citado deputado, que 
tanto tem feito por nosso Capistrano. Depois, o ver. Théo, ao saudar a 
todos, fala do evento para a assinatura da Ordem de serviço do Hospital 
Regional de Baturité, tão importante para a nossa região. Expressa sua 
felicidade ao saber que, em breve, teremos uma unidade hospitalar desse 
porte para o atendimento da população regional, diminuindo as idas à 
Fortaleza e facilitando a vida de nossa gente. Continuando, o ver. Dr. 
Warney faz suas saudações; diz estar feliz pelas várias condecorações ao 
município, aqui citadas, nesta noite. Agradece a toda rede de profissionais e 
as famílias envokidas. Destaca da oportunidade de desenvolvimento que o 
futuro hospital, supracitado, trará para a região. Expressa sua admiração 
pelas ações do gestor de Baturité; entendendo que Capistrano ainda está 
muito aquém. E q.le precisamos destravar, pensando de forma inovadora e 
progressiva. Na vez, a vera. Marta Mendonça faz seus cumprimentos; 
comenta do Mutirão do INSS de atendimento jurídico (Inclusão Nordeste); 
apresenta suas ações da semana, solicitando amparo da Secretaria de Obras 
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para as comunidades necessitadas. Logo após, o ver. Marquinhos, ao saudar 
a todos, faz algumas pontuações: elogia ao colega Nacélio por seu empenho 
e trabalho, contando com o apoio do Dep. Diassis Diniz, em prol da nossa 
população. Reitera a fala dos colegas Dr. Warney e Théo, quanto à Ordem 
de Serviço para o Hospital Regional, reconhecendo a tamanha necessidade 
desta obra para a população. E expressa seus sentimentos à família da 
agente de saúde de Baturité, Fatinha, falecida no dia de ontem. A vera. 
Carlene também comenta citada da Ordem de Serviço, enfatizando que só 
teremos a ganhar com emprego e renda. E apresenta suas ações semanais. 
O presidente lembra a todos do supracitado convite para o 10 Fórum 
Comunitário do Selo UNICEF Edição 2025/2028. E do plano de 
sustentabilidade do empreendimento para o CRAS, Carqueja. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO 
DIA, levando à votação, em 2° Turno, a Proposta de Emenda à Lei 
Orgânica n° 034/2025, do Poder Executivo Municipal, que "Altera 
Dispositivos dai Lei Orgânica, visando estabelecer regras para o 
Regime Próprio de frevidência Social do Município de Capistrano/CE, 
de forma assemelháda com a Emenda Constitucional n° 103, de 12 
de novembro de 2619"; sendo a mesma aprovada por unanimidade, 
em 2° Turno. Seguindo, vai ã votação, em 2° Turno, a Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica n° 010/2025, de 19 de novembro de 20251
que "Dispõe sobre o Período de Funcionamento e do Recesso 
Legislativos da Câmara Municipal de Capistrano/CE, e dá outra 
providências"; 'recebendo aprovação unânime. Continuando, vai a 
debate a Proposta de Emenda n° 003/2025, da CCJ, ao Projeto de 
Lei Complementar n° 034/2025, do Poder Executivo. O relator da 
CCJ, Dr. Warney esclarece que primeiro deve ser analisado o Projeto 
de Lei e só depois, irão à votação suas Emendas sugeridas, e não do 
contrário. O presidente acata o que foi dito pelo citado relator. O ver. 
Dei. Joel Morais destaca que a construção do dito PL foi bastante 

5:•discutido entre as partes interessadas. E o relat r da CCJ, Dr. 
Warney, explana sobre as acaloradas discussõe , em diversos 
momentos, ch gando a um acordo, entre as partes, alcançando 
algumas altera ões/melhorias, citando-as. E comenta, amplamente 
sobre como a situação do FMSS de Capistrano chegou à atual 
realidade, lamentando pela mesma. Destacando que, pode ser feito 
qualquer reforMa no FMSS; mas, se permanecer a desvalorização e o 
descuidado com os repasses, não haverá solução. A vera. Carlene 
reitera a fala Cl+ colega, especialmente sobre o fato de que foi feito o 
possível no tocante às melhorias para os nossos servidores. O 
presidente diz da sua esperança quanto à sustentabilidade do nosso 
FMSS, e que será através desta reforma. Logo após, leva à votação, 
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juntamente com Parecer favorável, o Projeto de Lei Complementar 
no 034/2025, do Poder Executivo, que "Modifica o Regime Próprio 
de Previdência Social do Município de Capistrano/CE, de forma 
assemelhada com a Emenda Constitucional n° 103, de 12 de 
novembro de 2019, e dá outras providências". E o mesmo foi 
aprovado com a seguinte votação: 09 (nove) votos em favor e 01 
(um) voto con 
votação a Pro 
Lei Compleme 
relator da CCJ 
interessadas. 
unanimidade. 
004/2025, d 
Complementar 
vereador auto 
sendo levant 
implicações, c 
fez folgado 
esclareciment 
adiantando e 
Posta em vota 
Warney Barro 
votos favoráv 
(vereadora Ca 
legisladores. 
Legislativo no 

rário, do vereador Léo Boiadeiro. Continuando, vai à 
osta de Emenda no 003/2025, da CC), ao Projeto d 
tar no 034/2025, do Poder Executivo. O vereador 
enfatiza do grande debate realizado entre as partes 
a citada Emenda de n° 003/2025 foi aprovada por 

Depois, vai á votação a Proposta de Emenda no 
ver. Dr. Warney Barros, ao Projeto de Lei 

no 034/2025, do Poder Executivo Municipal. O 
explana em defesa da citada Proposta de Emenda; 

da ampla discussão a respeito do PL e suas 
m a fala do presidente, seguido do ver. Dei. Joel, que 
so de seus conhecimentos jurídicos, trazendo 

s da causa maior, que se trata das arrecadações. Já 
ustificando seu posicionamento à matéria pautada. 
ao, a proposta de Emenda no 004/2025, do ver. Dr. 

foi reprovada com a seguinte votação: 02 (dois) 
is (vereadores Warney e Léo); 01 (uma) abstenção 
Iene Araújo) e 07 (sete) votos contrários, dos demais 
to contínuo vai a debate o Projeto de Decreto 
007/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais. De 

imediato, o véreador autor sugere a retirada de suas matérias 
pautadas no diá, ficando as mesmas para aproxima Sessão, devido a 
todo o process, de votação de hoje, que, a seu ver, foi um tanto sem 
sabor; adiando para um momento mais atrativo. No ensejo, o ver. 
Dr. Warney agé da mesma forma, ao retirar de pauta a Proposição no 
102/2025, Espécie Indicação, de sua autoria e do ver. Léo Boiadeiro. 
Prosseguindo, káai à discussão a Proposição no 101/2025, Espécie 
Requerimento, acima apresentada e de autoria do ver. Cauã Victor. O 
autor fazer ampla defesa de sua propositura. Posta em votação, a 
referida matéria foi aprovada por unanimidade. O presidente reforça 
das muitas solicitações populares em torno do teor da Proposição 
em debate; fortalecido através da fala do ver. Dr. Warney. O ver. 
Théo expõe seu apoio à matéria do ver. Cauã; e, no ato, solicita, 
verbalmente, al recuperação do Calçamento da Serra do Vicente. E 
que, antes do inverno, seja colocado de arisco nos pontos de difícil 
acesso, da Serra do Vicente ao pé do alto da ponte. O ver. Nacélio 
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também se apresenta favorável ao pedido do ver. Cauã. E diz da 
demanda para com as estradas do município e do intenso trabalho 
do secretário, juntamente com as dificuldades por ele enfrentadas. O 
ver. Ivan da Lagoinha reitera o que foi dito pelo colega Nacélio. E a 
vera. Marta acrescenta da prioridade das Serras, por conta da 
posição geográfica das mesmas. Em seguida, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 10 de dezembro de 2025. 

-7 1' ( Manoel de Freitas Viana 
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